

心怀热爱 向“善”出发

重温2023年度那些温暖记忆



世间一切，皆为遇见。2023年，我们每个人都遇见了太多的平凡与不平凡。为社会造福，为生活添彩。遇见一张福利彩票，享受到公益助人之暖，和福彩一起，做爱心的传播者，做温暖的守护者，做公益的践行者。回首这一年，山东福彩坚守福利彩票的人民性、国家性和公益性，始终保持公益初心、民生情怀，以实际行动履行社会责任，传递福彩温暖。全省福彩系统联合有关部门单位，开展困难家庭临时救助、关爱留守儿童等系列公益活动300余次，受惠群众20余万人。那些温暖的公益力量，一直在我们身边，默默地温暖着我们。

与“童”行 情暖童心
持续关爱少年儿童成长

在“六一”国际儿童节到来之际，德州市武城县四女寺镇明德小学的孩子收到了一份节日礼物，由山东省福利彩票发行中心联合团省委和山东广播电视台举办的关爱留守儿童活动来到这里，为孩子们捐建“福彩希望图书室”并送上了一堂精彩的公益课，与孩子们一起度过了一个快乐的儿童节。

2023年，山东福彩关爱留守儿童活动分别在德州市武城县四女寺镇明德小学、菏泽市定陶区黄店镇周海小学和槐树刘庄小学开展。自2016年起，山东省福利彩票发行中心联手爱心单位开展关爱留守儿童系列活动，包括捐建“福彩希望图书室”、组织学生参观游览、教授素质教育课程、举办合唱及诵读比赛等。8年来，活动辐射农村学校60余所，累计为16000多名农村儿童提供了物质和精神方面的帮助与关爱。

“送你一朵小红花，我们收到了。每一朵小红花都是爱的种子，会扎根在福娃的心里，陪伴温暖他们一路披荆斩棘，实现梦想！”烟台市儿童福利院院长邹理平深情感谢来自广大彩友和省市福彩中心的爱心关怀。2023年12月14日，山东福彩“送你一朵小红花”爱心捐赠暨“益彩空间”揭牌仪式在烟台市儿童福利院举行。烟台市儿童福利院的孩子们收到了来自彩友捐赠的38件总价值3万元的物资，省福彩中心出资14万元帮助福利院重新装修了学习室，并配备了电视机、投影仪等教学设备，还捐赠了价值3万元的图书，建立福彩希望图书室，帮助孩子们开阔眼界。

各市福彩中心也开展了形式多样的关爱儿童活动。济宁福彩开展安全“童”行公益“小课堂”活动，通过加强青少年安全教育，提高其安全意识、自我保护能力和应急避险技能，受益未成年人200余人次。潍坊福彩连续6年开展“福彩书屋”活动，向多所爱心小学和社区捐赠书籍共计1万8千余册，惠及群众35000多人。

青春福彩 一起精彩
助力重点群体就业创业

2023年5月4日，省福彩中心启动福利彩票“青春创业”计划，在全省实施创业帮扶“百千万”行动和青年创业“示范+实践”工程，同时，在全省同步开展“青春福彩，一起精彩”主题活动。5月18日，首个“青年创业实践基地”在潍坊市正式揭牌，50个“创业示范店”同步亮相。2023年，山东福彩共打造17个“青年创业实践基地”并配套开展就业辅导及推介活动，深入开发福彩销售渠道和配套产业的就业潜力。

同时，省市福彩中心适度降低准入门槛，为更多社会闲散劳动力进入福彩队伍创造条件，提供便利。制定差异化帮扶举措，对残疾人员、低保家庭等特殊群体代偿者，通过发放建站补贴、一对一帮扶培训、免费添置销售设施、免收设备押金等方式，最大限度帮助其获得稳定收入。2023年，全省新增就业岗位千余个，全省网点实现了22000余人就业。

托起学子求学梦
圆梦大学生行动携手共筑梦想

公益福彩，爱心助学。一年一度的“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”在2023年8月份再次拉开帷幕，为70位符合条件的优秀学子颁发6000元/人的圆梦助力金，帮助解决学子后顾之忧的同时，也播撒下爱心的种子，期待学子们开出梦想的花朵，收获美丽的人生。

来自烟台的滕亚平以604分的高分成功考上了湖南师范大学，然而学费是一笔不小的开支，家里的经济状况支撑她和妹妹两人的学费有些吃力。“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”帮助她圆了大学梦。

“助学金对我的大学梦起到了很有力的支持作用，就如一场及时雨，解了我们一家的燃眉之急。”滕亚平说，“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里，我坚信，在社会的帮助下，我会寻到属于自己的九万里锦绣。”

截至2023年，“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”已连续开展7年，帮助380名家庭有困难的学生圆梦大学。活动还邀请社会爱心企业向大学生提供公益岗位和勤工俭学机会，帮助他们树立自信心、培养感恩心，心心相传，带动更多的人付出爱心并回报社会。

为福添彩 孝行齐鲁
以榜样力量激发社会正能量

孝行齐鲁，大爱山东。2023年，由山东省福利彩票发行中心联合齐鲁晚报·齐鲁壹点共同发起的“为福添彩·福彩杯”第六届寻找齐鲁最美孝心人物活动再次起航。4个多月的时间里，共寻找并报道了30余位(个)孝心人物(团体)的事迹。

2018年至今，山东省福利彩票发行中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点连续发起六届“为福添彩·福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物系列活动，累计挖掘报道两百余位孝心人物事迹，表彰了九十位孝亲孝老典型，向社会传递孝爱正能量。

山东福彩还组织开展了系列敬老、爱老主题活动，让尊老、扶老的孝行之爱播洒齐鲁大地。省福彩中心走进养老院、社区看望老人，陪老人度过温暖的一天。济南市福彩中心开展“福彩公益行 关爱夕阳红”活动，为6处养老机构、5个村及济南市社会福利院送去物资。青岛福彩开展巡演活动，为多家养老机构的老人送上精彩演出和欢声笑语。烟台市福彩中心举办百姓长寿宴，温暖陪伴社区内100名老年人过重阳。临沂福彩中心开展了“福彩见证金玉良缘”公益活动，为金婚老人送祝福。

一份特别的爱
“为福添彩”公益救助暖人心

2023年3月份，家住莒县招贤镇大河东村的董淑晓收到了3000元福彩慰问金。其父亲重度精神分裂，母亲双目几近失明，90多岁的奶奶常年卧病在床……但董淑晓始终保持着坚强和乐观的心态，用自己的耐心和体贴照顾着家人。2020年，董淑晓被评为山东省“新时代好少年”，她坚信，困难只是暂时的，生活一定会越来越好。

44岁的薄红福是利津县盐窝镇中心小学的一名教师，24年来一直在教学的一线。直到2021年10月份检查出患有乳腺癌后，才离开她心爱的三尺讲台。病情持续恶化，昂贵的医疗费用让家庭不堪重负。2023年11月2日，省福彩中心“为福添彩”公益救助团队和东营市福彩中心的工作人员为薄红福老师送上10000元的福彩救助金，在初冬时节为她送来温暖。

“为福添彩”公益救助是山东省福彩中心开展的一项临时救助活动，旨在帮助群众克服因各种原因导致的临时性、突发性生活困难。活动自2016年开展以来，已累计帮扶救助有困难的家庭800余户。2023年，该活动共为265名遭遇临时性困难的群众送上温暖关爱。

用爱心点亮希望，用善举温暖人心。福利彩票作为国家公益彩票，因责任而生，以满足人民日益增长的美好生活需要为己任。山东福彩肩负着为社会福利和社会公益事业提供资金的使命，努力筹集公益金，与人民共享社会发展成果。截至2023年12月31日，2023年度销售110.16亿元，筹集公益金34.21亿元。

自1987年发行以来，山东省福利彩票已累计销售2126.72亿元，筹集公益金634.52亿元，为保障和改善民生、促进全省社会福利和公益慈善事业发展提供了有力资金支持。2023年，山东福彩秉持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，不忘公益初心，积极履行社会责任，一系列的公益活动就是最好的见证。2024年，山东福彩将继续与广大爱心人士携手，将系列公益活动温暖续航，为公益事业贡献福彩力量。